

# 现代服务业招商大会引来八方客 超 50 亿元的 10 个项目落户惠山新城

本报讯（晚报记者 黄振）昨天，2019 惠山新城第七届金秋招商月现代服务业招商大会开幕。以“都市品质、美好惠山”为主题，围绕宣传服务业投资环境，集中展示服务业发展成果。当天，总投资超 50 亿元的 10 个项目落户惠山新城。

现场，现代服务业发展成果分享，产业新发展新理念交流成热议话题，大会吸引了来自知名品牌房企、连锁商业运营商、专业领域的投资机构、科研技术服务

业、互联网等领域的 160 多位客商代表参与。开发区相关负责人称，在一二三产业融合发展的当下，需要对传统服务也实现提档升级，因此引进一批新型服务业项目，它们即将签约落户惠山新城。

大会现场，总投资 20 亿元的新城核心区城市综合体项目、总投资 20 亿元的高端商住项目、总投资 5 亿元的高端商业休闲项目、总投资 1.5 亿元的金英雄通用航空项目以及总投资 2000 万

元的互联网商务平台项目等 10 个新型服务业项目签约落户惠山新城。

据介绍，惠山经济开发区是无锡北部城市副中心，也是“国家级长江经济带、省级锡常泰跨江融合、无锡锡澄一体化”三大发展战略的重要枢纽，是一个集高新技术、高端企业、高级人才、高品质人居环境的“四高”新城，并连续六年在无锡市快速增长先进开发区考核排名中位列第一方阵，成功跻身江苏省级开发区前六强。

## 市旅游业协会 旅游职业教育分会成立 无锡旅游业“造血”生力军

本报讯 日前获悉，无锡市旅游业协会旅游职业教育分会成立，无锡旅游业通过校企合作、产教融合，积极“造血”生力军。

近年来，我市旅游业迅猛发展，现代旅游服务管理人力资源的供给却相对不足；同时，新旅游业态的出现，对旅游服务管理人才的要求，旅游业的高质量发展面临着人才瓶颈。记者从市旅游协会相关负责人处了解到，宜兴、阳山、马山、荡口、南长街等地的不少民宿、客栈，经营管理中的“痛点”在于客源不稳定，“难点”在于单体民宿客栈在特色打造、精准营销方面的能力薄弱，其中人才缺乏是“难中之难”。酒店集团、旅行社和景区的人才需求状况，也与职业院校的人才培养有一定区别。“现代旅游业竞争的关键是人才竞争，但真正从院校毕业后学以致用的人却并不多。这个平台的搭建，就是要让更多的毕业生投身旅游业，让旅游人才回流旅游业。”

据了解，无锡市旅游业协会与无锡市职业技术教育学会组建的无锡市旅游业协会旅游职业教育分会，将以“产教融合，校企合作，发展旅游业”为宗旨，建立由旅游

企业和职业院校共同参与，既为旅游企业的可持续发展服务，又为学生规划职业生涯服务的实习实训基地。同时，也为旅游从业人员职业素养和专业技能的提高、企业的“旅游+”项目开发、客源资源与营销资源的开拓搭建新的平台。

该分会会长虞伟民介绍，无锡市职业技术教育学会的理事单位覆盖全市 50 所职业院校，在校学生包括大专生、中专生、技校生在內共有 18 万人。其中，开设旅游、商贸服务类专业的院校有 12 所，在校学生 3000 人左右。他们将是未来无锡旅游业的生力军。同时，分会组建了专家师资库，首批聘请 34 位专家传道授业。这些专家中，有酒店、旅行社、景区经营管理及策划方面的资深和权威人士，有旅游职业院校专业教学方面的资深教授，还有活跃在全域旅游一线、具有丰富实践经验的业主、店长和高级管家，以及帮助企业整合资源、打造特色和精准营销的技术型专家。此外，校方还将与企业合作共建“新旅游和智慧型酒店”“旅游+文化艺术”“新商科、新旅游、大数据”等方面的实训基地，让人才供给“无缝对接”。（金恬伊）



## 怀旧市集找寻回忆

10 月 15 日下午，筹备了一个多月的水秀社区怀旧市集在水秀广场热闹开市。老物件展示区陈列了向居民征集来的黑白电视机、收录机、手摇电话机等老物件。现场还设置了套圈、打弹珠、跳格子、滚铁环、丢沙包 5 个充满年代感的互动小游戏。居民们兴高采烈地参与游戏，用获得的市集专用粮票去国营小卖部兑换心仪的怀旧商品，有味味虾条、麦丽素、跳跳糖等零食，也有掌上游戏机、铁皮青蛙、毽子等玩具，还有百雀羚、硫磺皂、蛤蚧油等护肤品。这些老物件伴随了一代人的成长，珍藏着时光的记忆，引起了现场参与者的美好回忆和共鸣。同时，现场还举办了红色旅游门票展和义卖市集，志愿者们向居民提供理发、磨剪刀、义诊、急救知识和法治宣传等志愿服务。（潘凡/文、摄）

## 首届健康老人万人风采展暨 第五届万人万步行走进协民

本报讯 10 月 15 日下午，首届健康老人万人风采展暨第五届万人万步行活动走进协民社区，在梁溪苑公园广场举行了展示活动。现场还同时举行了“不忘初心、牢记使命”协民党群风采展。来自协民社区 12 支才艺队伍的 70 名老人带来了才艺展示。

由无锡日报报业集团、无锡广播电视集团等共同举办的“第五届无锡头脑健康万人万步行暨首届健康老人万人风采展”这一大型公益活动，旨在通过电视、广播、网络、报纸、自媒体等多方渠

道，给老人一个更宽广、更立体的展示平台，让老人展示良好的健康状态。活动自 7 月 5 日启动以来，每月走进各个社区开展健康宣传和海选，目前已在惠山区堰桥街道、梁溪区黄巷街道、滨湖区迎龙桥街道、锡山区东北塘街道等地 30 多个社区，成功举行了明星健康老人风采展活动。截至目前，报名参与者超过 2000 人，现场互动超过 2 万人；演出唱歌、跳舞、锡剧等 41 类节目；参与公益体检 500 多人次；关注超过 10 万人通过网络为节目投票；风采展活动已直接或间接影响 15

万人；协办单位已免费下发价值 20 万元的健康体验物资，供参与者体验品尝。风采展活动节目种类丰富，锡城老人能歌善舞，吹拉弹唱样样精通，充分表现了锡城老人丰富多彩的晚年生活。

据了解，无锡头脑健康万人万步行活动自 2017 年举办以来，已成功举办四届，活动深入包括江阴、宜兴在内的 100 多个社区，成立“健走俱乐部”13 个，超过 10 万人直接参加“万人万步行”活动，影响人数超过百万，帮助众多市民养成了每天健步走的生活习惯。（潘凡）

## 宜兴史上 规模最大运动会开幕

本报讯 宜兴市第九届运动会 14 日下午在宜兴市体育中心开幕，本届运动会是宜兴历史上规模最大、参赛人数最多的综合性运动会。共设置田径、篮球、足球、游泳、乒乓球等 43 个竞赛项目，分中小学生、成年人、老年人和残疾人 4 个组别。共有 44 个单位组队参赛，预报名参赛选手 11000 余人。在当天的开幕式上，大型群众体育文艺展演阵容强大，宜兴各镇（园）及市（县）级机关的运动员体现了良好的精神面貌。有近 5000 名观众参加了开幕式。

近年来，宜兴市围绕提高体育产业贡献度，敏锐把握体育融合发展趋势，紧扣“体育+”方向，持续举办环太湖国际公路自行车赛、国

际马拉松赛等高水平赛事，全力培育体育场馆建筑、体育用品、运动饮料等特色产业，宜兴体育产业愈发蓬勃兴盛。此外，宜兴市还被列入“中国十佳运动休闲城市”榜单，宜兴城市运动休闲环境得到优化，人均公共绿地面积达到了国内先进水平，有“山水交融、山在城中、城在水中、人在园中”的山水旅游城市景观，是旅游、运动、休闲的极佳城市。截至目前，宜兴相继承办了中古女篮对抗赛、乒乓球超级联赛、环太湖国际公路自行车赛、中国式摔跤国际邀请赛、全国越野行走公开赛暨幸福足迹城市徒步大会等一系列高水平体育赛事，宜兴的世界斯诺克球员巡回赛已成为了最高水平的亚巡赛。（何小兵）